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Thời gian làm bài: 50 phút, không kể thời gian phát đề


Họ, tên thí sinh:

Số báo danh:

Câu 1. Một vật dao động điều hòa với tần số góc 
[image: image1.wmf]5rads

. Khi vật đi qua li độ 5cm thì nó có tốc độ là 
[image: image2.wmf]25cms

. Biên độ dao động của vật là

A. 
[image: image3.wmf]52cm


B. 10 cm
C. 5,24 cm
D. 
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Câu 2. Thả một hòn đá từ độ cao h xuống đất, hòn đá rơi trong 1s. Nếu thả hòn đá đó từ độ cao 9h xuống đất thì hòn đá sẽ rơi trong bao lâu?

A. 9s.
B. 3s.
C. 2s.
D. 6s.
Câu 3. Phát biểu nào sau đây là sai khi nói về quang phổ vạch phát xạ:

A. Quang phổ vạch phát xạ do các chất khí hay hơi ở áp suất thấp bị kích thích phát ra.


B. Quang phổ vạch phát xạ của các nguyên tố khác nhau phát ra thì khác nhau về số lượng vạch, vị trí, màu sắc các vạch và độ sáng tỉ đối của các vạch.


C. Quang phổ vạch phát xạ là một hệ thống những vạch màu riêng rẽ nằm trên một nền tối.

D. Quang phổ vạch phát xạ bao gồm một hệ thống những dãi màu biến thiên liên tục nằm trên một nền tối.
Câu 4. Nguyên tử hiđrô chuyển từ trạng thái dừng có năng luợng 
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 sang trạng thái dừng có năng lượng 
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. Bước sóng của bức xạ mà nguyên tử hiđrô phát ra xấp xỉ bằng

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 5. Cho khối lượng của prôtôn; nơtron; 
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; 
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 lần lượt là: 1,0073 u; 1,0087 u; 39,9525 u; 6,0145 u và 
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. So với năng lượng liên kết riêng của hạt nhân 
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 thì năng lượng liên kết riêng của hạt nhân 
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A. nhỏ hơn một lượng là 5,20 MeV.
B. lớn hơn một lượng là 3,42 MeV.


C. nhỏ hơn một lượng là 3,42 MeV.
D. lớn hơn một lượng là 5,20 MeV.
Câu 6. Tia không do các vật bị nung nóng phát ra là

A. hồng ngoại.
B. tia tử ngoại.
C. tia Rơn-ghen.
D. ánh sáng nhìn thấy.
Câu 7. Điện năng tiêu thụ của đoạn mạch không tỉ lệ thuận với

A. nhiệt độ của vật dẫn trong mạch.
B. cường độ dòng điện trong mạch.
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Cau 11. Mot song cotruyén trén truc Ox trén mot day dan hoi
rat dai véi tan sb f= 1/3 Hz. Tai thoi diém t,= 0 va
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Cau 12. Van toc truyén am trong khong khi 1a 336 m/s. Khoang céch giira hai diém gan nhau nhat
trén cting phuong truyén song dao dong vuong pha la 0,2 m.Tan s ciia am la

A. 840 Hz. B. 400 Hz. C. 420 Hz. D. 500 Hz.
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C. thời gian dòng điện chạy qua mạch.
D. hiệu điện thế hai đầu mạch.
Câu 8. Một xe monorail trong công viên chạy trên đường cong như hình vẽ. Xe có khối lượng 100kg, độ cao so với mặt đất 
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. Trọng lực thực hiện công như nhau khi xe di chuyển:

A. từ A đến B bằng từ C đến D
B. từ B đến C bằng từ D đến E


C. từ B đến C bằng từ B đến E
D. từ C đến D bằng từ D đến E
Câu 9. Trọng tâm của vật là điểm đặt của?

A. trọng lực tác dụng vào vật.
B. lực đàn hồi tác dụng vào vật.

C. lực hướng tâm tác dụng vào vật.
D. lực từ trường Trái Đất tác dụng vào vật.
Câu 10. Hai viên bi sắt kích thước nhỏ, mang các điện tích 
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 , đặt cách nhau một khoảng r. Sau đó các viên bi được phóng điện sao cho điện tích các viên bi chỉ còn một nữa điện tích lúc đầu, đồng thời đưa chúng đến cách nhau một khoảng 0,25r thì lực tương tác giữa chúng tăng lên

A. 2 lần
B. 4 lần
C. 6 lần
D. 8 lần
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Cau 26. Mot vat c6 khéi lugng 0,01 kg dao dong diéu hoa quanh vi
tri cn bing x =0, co dd thi sy phu thudce hop luc tac dung 1én
vat vao li @ nhu hinh v&. Chu ki dao dong la.

A. 0,256 's. B.0,152s.
C.0,314s. D. 0,363 s.

Ciu 27. Diém sang M trén truc chinh cia mot théu kinh héi tu c6 tiéu cy £ va cach théu kinh 12 cm.
Cho M dao dong diéu hoa véi chu ki T=2 s trén truc Ox vudng goc véi truc chinh ctia thiu
kinh quanh vi tri ban dau bién do dao déng A =4 cm. Téc dé trung binh ciia anh M’ cia diém
sang M trong 1 chu ki dao dong la 16 cm/s. Tim tiéu cuc f.

A. 10 cm. B. 15 cm. C.8cm. D. 25 cm.




Câu 11. Một sóng cơ truyền trên trục Ox trên một dây đàn hồi rất dài với tần số 
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. Tại thời điểm 
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 và tại thời điểm 
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 hình ảnh của sợi dây được mô tả như hình vẽ. Biết rằng 
[image: image26.wmf]21

d10

-=

d

 cm. Gọi 
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 là tỉ số giữa tốc độ dao động cực đại của phần tử trên dây và tốc độ truyền sóng. Giá trị 
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[image: image29.wmf]p


B. 
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C. 
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D. 
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Câu 12. Vận tốc truyền âm trong không khí là 336 m/s. Khoảng cách giữa hai điểm gần nhau nhất trên cùng phương truyền sóng dao động vuông pha là 0,2 m.Tần số của âm là

A. 840 Hz.
B. 400 Hz.
C. 420 Hz.
D. 500 Hz.
Câu 13. Một nguồn điện có suất điện động E, điện trở trong r, mắc với điện trở ngoài 
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 tạo thành một mạch điện kín, khi đó cường độ dòng điện trong mạch là I. Nếu ta thay nguồn điện đó bằng 3 nguồn điện giống hệt nó mắc song song thì cường độ dòng điện trong mạch là

A. I
B. 
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C. 
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D. 
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Câu 14. Một vòng dây phẳng có diện tích 
[image: image37.wmf]2
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 đặt trong từ trường đều 
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 véctơ cảm ứng từ vuông góc với mặt phẳng vòng dây. Đột ngột véctơ cảm ứng từ đổi hướng trong 
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. Trong thời gian đó suất điện động cảm ứng xuất hiện trong khung là

A. 
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B. 0,48 V
C. 
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D. 0,24 V
Câu 15. Trên áo của các chị lao công trên đường thường có những đường kẻ to bản nằm ngang màu vàng hoặc màu xanh lục để đảm bảo an toàn cho họ khi làm việc ban đêm. Những đường kẻ đó làm bằng:

A. vật liệu laze.
B. chất phát quang.
C. vật liệu bán dẫn.
D. tế bào quang điện.
Câu 16. Tính năng lượng liên kết riêng của hạt nhân 
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A. 8,79 MeV/nuclon.

B. 5,84 MeV/nuclon.


C. 7,84 MeV/nuclon.

D. 6,84 MeV/nuclon.
Câu 17. Qua một thấu kính hội tụ tiêu cự 20 cm, một vật đặt trước kính 60 cm sẽ cho ảnh cách vật

A. 80 cm.
B. 30 cm.
C. 60 cm.
D. 90 cm.
Câu 18. Đồ thị biểu diễn mối quan hệ giữa gia tốc và vận tốc là

A. đường hình sin
B. đường elip
C. đường thẳng
D. đường hypebol
Câu 19. Một con lắc lò xo nằm ngang gồm một hòn bi có khối lượng m và lò xo nhẹ có độ cứng 
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. Kích thích cho vật dao động điều hòa với biên độ 2 cm thì gia tốc cực đại của vật khi dao động bằng 
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. Bỏ qua mọi lực cản. Khối lượng m bằng

A. 0,45 kg.
B. 0,25 kg.
C. 75 g.
D. 50 g.
Câu 20. Trong quá trình truyền tải điện năng, biện pháp giảm hao phí trên đường dây tải điện được sử dụng chủ yếu hiện nay là

A. giảm công suất truyền tải.
B. tăng chiều dài đường dây.


C. tăng điện áp trước khi truyền tải.
D. giảm tiết diện dây.
Câu 21. Kênh truyền hình Vĩnh Phúc được phát trên hai tần số 479,25 MHz và 850 MHz. Các sóng vô tuyến mà đài truyền hình Vĩnh Phúc sử dụng là loại

A. sóng trung.
B. sóng ngắn.
C. sóng cực ngắn.
D. sóng dài.
Câu 22. Một vật thực hiện đồng thời hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số, có biên độ lần lượt là 3 cm và 7 cm. Biên độ dao động tổng hợp có thể nhận các giá trị bằng

A. 3 cm
B. 2 cm
C. 11 cm
D. 5 cm
Câu 23. Mạch dao động gồm tụ điện có 
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 và một cuộn cảm có 
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. Điện trở thuần của mạch không đáng kể. Điện áp cực đại giữa hai bản tụ điện 
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. Cường độ dòng điện cực đại trong mạch là

A. 6 mA.
B. 
[image: image52.wmf]32

 mA.
C.
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Câu 24. Một đoạn mạch gồm tụ có điện dung 
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 ghép nối tiếp với điện trở 
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, mắc đoạn mạch vào điện áp xoay chiều có tần số f. Để dòng điện i lệch pha 
[image: image57.wmf]3
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 so với điện áp u thì giá trị của f

A. 50 Hz.
B. 25 Hz.
C. 
[image: image58.wmf]503

 Hz.
D. 60 Hz.
Câu 25. Cho ba vật dao động điều hòa cùng biên độ 
[image: image59.wmf]A10cm
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 nhưng tần số khác nhau. Biết rằng tại mọi thời điểm, li độ, vận tốc của các vật liên hệ với nhau bởi biểu thức: 
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. Tại thời điểm t, các vật cách vị trí cân bằng của chúng lần lượt là 6cm; 8cm và 
[image: image61.wmf]0
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. Giá trị 
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 gần giá trị nào nhất trong các giá trị sau:

A. 8,7 cm.
B. 9,0 cm.
C. 7,8 cm.
D. 8,5 cm.
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CAau 29. Mot song hinh sin dang truyén trén mot soi day theo
chiéu duwong cua truc Ox. Hinh v& mo ta hinh dang ciia »
soi day tai thoi diém t, vat, = t, + Is. Tai thoi diém |
t,, van toc ciia diém M trén day gfm gid tri ndo nhat

D.27w,=1250,.

sau day? o
A. —3,029 cms. B.— 3,042 cmls. EANYY4 i
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Céu 30. Mot tau pha bang cong sudt 16 MW. Tau dung nang luong phan hach cia hat nhan U,
Trung binh mdi phan hach toa ra 200 MeV. Nhién li¢u ding trong 16 1a U lam giau dén
12,5% (tinh theo khéi lugng). Hiéu suat cta 16 1a 30 %. Hoi néu tau lam viéc lién tuc trong
3 thang thi can bao nhiéu kg nhién li¢u (coi m&i ngay lam viéc 24 gio, 1 thang tinh 30 ngay)

A. 10,11 kg. B. 80,9 kg.

C.243kg. D. 40,47 kg.

Céu 31. Mot electron chuyén dong v6i van toe ban ddu 10°m/s doc theo dudng sirc cia mot dién
truong déu duge mot quing dudng 1 cm thi dimg lai. Cudng dd dién truong cua dién truong

déu d6 c6 do 16n



Câu 26. Một vật có khối lượng 0,01 kg dao động điều hòa quanh vị trí cân bằng 
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, có đồ thị sự phụ thuộc hợp lực tác dụng lên vật vào li độ như hình vẽ. Chu kì dao động là.

A. 0,256 s.
B. 0,125 s.


C. 0,314 s.
D. 0,363 s.
Câu 27. Điểm sáng M trên trục chính của một thấu kính hội tụ có tiêu cự f và cách thấu kính 12 cm. Cho M dao động điều hòa với chu kì 
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 trên trục Ox vuông góc với trục chính của thấu kính quanh vị trí ban đầu biên độ dao động 
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. Tốc độ trung bình của ảnh M’ của điểm sáng M trong 1 chu kì dao động là 16 cm/s. Tìm tiêu cực f.

A. 10 cm.
B. 15 cm.
C. 8 cm.
D. 25 cm.
Câu 28. Theo mẫu nguyên tử Bo, trong nguyên tử hiđrô bán kính Bo là 
[image: image66.wmf]0
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, chuyển động của êlectron quanh hạt nhân là chuyển động tròn đều. Tốc độ góc của êlectron trên quỹ đạo O là 
[image: image67.wmf]1
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 tốc độ góc của êlectron trên quỹ đạo M là 
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. Hệ thức đúng là

A. 
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B. 
[image: image70.wmf]33

12

925.

w=w


C. 
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D. 
[image: image72.wmf]21

27125.

w=w


[image: image156.png]bang 4nh sang hdn hop gdm hai anh sang don sic c6 budc séng 500 nm va 660 nm thi thu
dugc hé van giao thoa trén man. Biét van sang chinh giita (trung tam) tmg véi hai birc xa trén
tring nhau. Khoang céch tir van chinh gitra dén van gin nhét ciing méau véi van chinh giita 1
A. 4,9 mm. B. 19,8 mm. C.9,9 mm. D. 29,7 mm.

Céu 39. Cho mach dién nhu hinh v&, bo qua dién tré cua day nbi,
nguf”)n dién c6 sudt dién dong E = 6 V, dién tro trong 0,1 Q, ___|E’ d
mach ngoai gbm bong dén c¢6 dién try R, = 11 Q va dién tr¢ D hinh 334
R =0,9 Q. Biét dén sang binh thuong. Hiéu dién thé dinh muc , e B
va cong suit dinh mtrc ciia bong dén 1a
AU, =55V;P, =2,75W B.U, =55V;P, =275 W

C.U,, =275V, P, =0,6875W D.U, =11V;P, =11 W

dm dm

Cau 40. Mubn ma dong mot tAm sét c6 dién tich tong cong 200 cm? ngudi ta dung thm sét [am catot
cua binh dién phan dung dung dich CuSO, va anot 1a mét thanh ddng nguyén chét, cho dong
dién 10 A chay qua binh trong 2 gid 40 phat 50 gidy. Tim chidu day cua 16p dong bam trén
mit tim sit. BiétA_, =64, n=2,D =89 g/em’

A.1,6.102cm B.1,8.10%cm C.2.102cm D.2,2.10%cm 9
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Câu 29. Một sóng hình sin đang truyền trên một sợi dây theo chiều dương của trục Ox. Hình vẽ mô tả hình dạng của sợi dây tại thời điểm 
[image: image73.wmf]1

t

 và 
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. Tại thời điểm 
[image: image75.wmf]2

t

, vận tốc của điểm M trên dây gần giá trị nào nhất sau đây?

A. 
[image: image76.wmf]3,029cms.
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B. 
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C. 
[image: image78.wmf]3,042cms.


D. 
[image: image79.wmf]3,029cms.


Câu 30. Một tàu phá băng công suất 16 MW. Tàu dùng năng lượng phân hạch của hạt nhân 235U. Trung bình mỗi phân hạch tỏa ra 200 MeV. Nhiên liệu dùng trong lò là 235U làm giàu đến 12,5% (tính theo khối lượng). Hiệu suất của lò là 30 %. Hỏi nếu tàu làm việc liên tục trong 3 tháng thì cần bao nhiêu kg nhiên liệu (coi mỗi ngày làm việc 24 giờ, 1 tháng tính 30 ngày)

A. 10,11 kg.
B. 80,9 kg.
C. 24,3 kg.
D. 40,47 kg.
Câu 31. Một electron chuyển động với vận tốc ban đầu 106 m/s dọc theo đường sức của một điện trường đều được một quãng đường 1 cm thì dừng lại. Cường độ điện trường của điện trường đều đó có độ lớn

A. 284 V/m.
B. 482 V/m.
C. 428 V/m.
D. 824 V/m.
Câu 32. Hai mũi nhọn A, B cách nhau 8 cm gắn vào đầu một cần rung có tần số 
[image: image80.wmf]f100
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 Hz, đặt chạm nhẹ vào mặt một chất lỏng. Tốc độ truyền sóng trên mặt chất lỏng 
[image: image81.wmf]V0,8
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 m/s. Hai nguồn A, B dao động theo phương thẳng đứng với cùng phương trình 
[image: image82.wmf]AB
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 cm. Một điểm M trên mặt chất lỏng cách đều A, B một khoảng 
[image: image83.wmf]8cm
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. Tìm trên đường trung trực của AB một điểm M2 gần M1 nhất và dao động cùng pha với M1.

A. 
[image: image84.wmf]21
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B. 
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C. 
[image: image86.wmf]21
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D. 
[image: image87.wmf]21
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Câu 33. Một người dùng bộ sạc điện USB Power Adapter A1385 lấy điện từ mạng điện sinh hoạt để sạc điện cho Smartphone Iphone 6 Plus. Thông số kỹ thuật của A1385 và pin của Iphone 6 Plus được mô tả bằng bảng sau:
	USB Power Adapter A1385
	Pin của Smartphone Iphone 6 Plus

	Input: 100 V – 240 V; ~50/60 Hz; 0,15A

Ouput: 5 V; 1 A
	Dung lượng Pin: 2915 mAh.

Loại Pin: Pin chuẩn Li-Ion.


Khi sạc pin cho Iphone 6 từ 0% đến 100% thì tổng dung lượng hao phí và dung lượng mất mát do máy đang chạy các chương trình là 25%. Xem dung lượng được nạp đều và bỏ qua thời gian nhồi pin. Thời gian sạc pin từ 0% đến 100% khoảng


A. 3 giờ 53 phút.
B. 3 giờ 26 phút.
C. 2 giờ 55 phút.
D. 2 giờ 11 phút.
Câu 34. Một bệnh nhân điều trị bằng đồng vị phóng xạ, dùng tia y để diệt tế bào bệnh. Thời gian chiếu xạ lần đầu là 
[image: image88.wmf]t20
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 phút, cứ sau 1 tháng thì bệnh nhân phải tới bệnh viện khám bệnh và tiếp tục chiếu xạ. Biết đồng vị phóng xạ đó có chu kỳ bán rã 
[image: image89.wmf]T4
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 tháng (coi 
[image: image90.wmf]tT
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) và vẫn dùng nguồn phóng xạ trong lần đầu. Hỏi lần chiếu xạ thứ 3 phải tiến hành trong bao lâu để bệnh nhân được chiếu xạ với cùng một lượng tia 
[image: image91.wmf]g

 như lần đầu? Cho công thức gần đúng khi 
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A. 38,2 phút.
B. 18,2 phút.
C. 28,2 phút.
D. 48,2 phút.
Câu 35. Cho mạch điện xoay chiều gồm điện trở thuần R không đổi, tụ điện có điện dung C không đổi và cuộn cảm thuần có độ tự cảm thay đổi được mắc nối tiếp. Đặt vào hai đầu mạch hiệu điện thế xoay chiều 
[image: image94.wmf](
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 (V), trong đó 
[image: image95.wmf]w

 thay đổi được, cố định 
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 thay đổi 
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, thấy khi 
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 rad/s thì UL có giá trị cực đại khi đó 
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 V. Sau đó cố định 
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 thay đổi 
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, giá trị của  
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 để 
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 có giá trị cực đại là

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 36. Đặt một điện áp xoay chiều ổn định 
[image: image108.wmf](
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 (V) vào hai đầu đoạn mạch R, L, C mắc nối tiếp, điện dung của tụ điện có thế thay đối được. Điều chỉnh điện dung của tụ sao cho điện áp hiệu dụng của tụ đạt giá trị cực đại, khi đó điện áp tức thời cực đại trên R là 12a. Biết khi điện áp tức thời giữa hai đầu mạch là l6a thì điện áp tức thời giữa hai đầu tụ là 7a. Chọn hệ thức đúng:

A. 
[image: image109.wmf]4R3L

=w


B. 
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C. 
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D. 
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Câu 37. Một thấu kính mỏng hai mặt lồi có cùng bán kính 
[image: image113.wmf]12
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cm. Chiết suất của thấu kính đối với tia đỏ và tia tím lần luợt là nđ 
[image: image114.wmf]1,61
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 và 
[image: image115.wmf]t
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. Chiếu chùm tia sáng trắng song song với trục chính tới thấu kính. Đặt một màn ảnh vuông góc với trục chính và đi qua tiêu điểm của tia đỏ. Tính độ rộng của vệt sáng trên màn. Biết thấu kính có rìa là đường tròn có đường kính 
[image: image116.wmf]d25
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cm.

A. 1,64 cm.
B. 3,28 cm.
C. 0,82 cm.
D. 6,56 cm.
Câu 38. Trong thí nghiệm giao thoa ánh sáng với khe Iâng (Y-âng), khoảng cách giữa hai khe là 2mm, khoảng cách từ mặt phẳng chứa hai khe đến màn quan sát là 1,2m. Chiếu sáng hai khe bằng ánh sáng hỗn hợp gồm hai ánh sáng đơn sắc có bước sóng 500 nm và 660 nm thì thu được hệ vân giao thoa trên màn. Biết vân sáng chính giữa (trung tâm) ứng với hai bức xạ trên trùng nhau. Khoảng
cách từ vân chính giữa đến vân gần nhất cùng màu với vân chính giữa là

A. 4,9 mm.
B. 19,8 mm.
C. 9,9 mm.
D. 29,7 mm.
Câu 39. Cho mạch điện như hình vẽ, bỏ qua điện trở của dây nối, nguồn điện có suất điện động 
[image: image117.wmf]E6V
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, điện trở trong 
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, mạch ngoài gồm bóng đèn có điện trở Rđ 
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 và điện trở 
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. Biết đèn sáng bình thường. Hiệu điện thế định mức A và công suất định mức của bóng đèn là

A. 
[image: image121.wmf]U5,5V;P2,75W
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B. 
[image: image122.wmf]U55V;P275W

==

®m®m



C. 
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D. 
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Câu 40. Muốn mạ đồng một tấm sắt có diện tích tổng cộng 200 cm2 người ta dùng tấm sắt làm catot của bình điện phân đựng dung dịch CuSO4 và anot là một thanh đồng nguyên chất, cho dòng điện 10 A chạy qua bình trong 2 giờ 40 phút 50 giây. Tìm chiều dày của lớp đồng bám trên mặt tấm sắt. Biết 
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A. 
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C. 
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D. 
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Câu 13. Chọn đáp án B
+ Ban đầu, cường độ dòng điện trong mạch: 
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+ Khi thay nguồn trên bằng bộ 3 nguồn giống hệt mắc song song 
Suất điện động và điên trở trong của bộ nguồn: 
[image: image133.wmf]b

EE

=

và 
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Cường độ dòng điện trong mạch khi đó: 
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	Chú ý

	Mắc nguồn thành bộ: 
a. Ghép nối tiếp
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Nếu có n nguồn giống nhau mắc nối tiếp:
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b. Ghép song song

Nếu có m nguồn giống nhau mắc song song: 
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c. Mắc hỗn hợp đối xứng
Nếu mắc thành m hàng, mồi hàng có n nguồn:
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Câu 25. Chọn đáp án A
+ Xét đạo hàm sau: 
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+ Xét biểu thức: 
[image: image145.wmf]3
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+ Lấy đạo hàm hai vế và áp dụng đạo hàm (1) ta có: 
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	Chú ý

	Đối với dạng bài toán có tỉ số 
[image: image149.wmf]x
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 hoặc 
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, cách làm đơn giản nhất là chúng ta đạo hàm hai vế liên quan đến tỉ số trên: 
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